

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés	egész évre - - 12 korona.	Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár r. i. — Szerkesztőség irodája ugyanott. Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja. Hirdetés ára <input type="checkbox"/> centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. Nyilttér sora 40 fillér.	Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.
	fél évre - - 6 "		
	negyed évre - - 3 "		
Egyes szám ára 12 fillér.			

A mi énekes madaraink.

Napsugaras, gyöngyvirágos májuskor benépesül a szabad természet. Az élet vidám zaja tölti el a viruló réteket és halmokat. Illatos szellő járja át a léget; valami édes orgonazugás kél a friss lombok között és a dalos erdők énekével egyesülve, édes harmóniája lesz az Isten templomának.

Az énekes madaraknak, ezeknek a kedves szárnyas cigányoknak zenéje odasimul a szívünkhöz; megérinti érzelmeink hurjait és bűbajos akkord rezeg át egész lényünkön. Szébbnek kezdjük látni az életet s ismeretlen vágy tölt el a boldogság iránt...

A fészekrakás gondolj közt sem hagy el a dal titeket, kedves madaraink! Daloltok, hogy munkára és megnyugvásra intsetek az elégedetlen embert. Hü szövetségesei lesztek; megvidámítjátok őt s a kártékony rovarok pusztításával áldást hintetek két keze munkájára. És — ez a kéz üldöz, pusztít benneteket... Ez a ti sorsotok átka!

A szegény állatok között legkeservesebb az éneklő madarak sorsa. Minden vihar megtépi őket s gyakran feldúlja fáradtsággal épített otthonukat. Mikor csipegő fiókáknak örülnek, azokat a rossz gyermekek szedik el. Ez a kegyetlenség sokszor halálra

gyötri az üressé vált fészek lakóit. Ha a maguk és kicsinyeik életét keresik, mindenütt kelepce, tör fenyegeti, legtöbbször keserves rabságba ejti.

Az énekes madarainkkal való kereskedés eddig sohasem látott mérvet öltött nálunk.

Ezer, meg ezer számra hurcolják ezeket az apró rabszolgákat a távol idegenbe. Megfosztják szabadságuktól, övéiktől; mindentől, ami kedves és jó volt nekik, hogy örökös fogságban végezzék be szomorú életüket.

A mód, melylyel ezt a kegyetlenséget végzik, szintén megbotránkoztató. Fölhaborodik minden jóérzésű ember, mikor ezeket a szegény állatkákat kalitkának csufolt ládákban egymásra zsufolják s kellő táplálék és tisztaság hiányában végig kineznek.

Tömerdek madarat szállítanak hazánkból Németországba, honnan leginkább az Egyesült-Államokba küldözgetik. A magyar tengelicze nagyon keresett cikk Amerikában, ugyszintén a vörös és fekete fülemile, bár ez utóbbinak csekély perzentje képes kiállani a hosszú tengeri utat.

Eltekintve a madarak kímélésének etikai és közgazdasági hasznától, nemzetünk jó hírre megköveteli, hogy megakadályozzuk ezeknek a szegény állatkáknak pusztítását. Szeretünk külföldi példákra hivatkozni.

Ime, ott van az angol parlament: törvényt alkotott, mely a tengeri madarak pusztítását szigorú büntetéssel fenyegeti. Ezt a törvényt a hajósok ismételt folyamódásaira hozták. Kérelmüket azzal indokolták a hajósok, hogy a tengeri madarak kiáltásai által a köd miatt eligazodni nem tudó hajókat mindig figyelmeztetik a part közelségére s ezáltal már nem egy hajótörést akadályoztak meg.

A rovarérvő s így az énekes madarak is Angliában régen a törvény és minden nemesen érző ember oltalma alatt állanak, mivel ezek a madarak megbecsülhetetlen szövetes társai a gazdáknak.

Több német államban, például Szászországban, meg van tiltva belföldi madarakat árulni. Némely városban, nevezetesen Zwenkauban, a belföldi madarak tartását megadóztatják.

Nálunk is van törvény az állatvédelemre; de nincs a ki végrehajtsa. Hiányzik még a jó érzés, mely a hasznos állatban becsülni való ajándékát látja a természetnek. Alig van nap, hogy fészekszedő, fobertező, madár-áruzó gyermekekkel ne találkoznék az ember.

Őseink az éneklő madarakat kedves dalikért, kártékony rovarok pusztításáért a legnagyobb gonddal és szeretettel becéz-

TÁRCZA.

Tulipán-szövetség.

Amikor a nemzet legválságosabb napjait élte s az országot az a mérhetetlen veszély fenyegette, hogy a legszentebb, legföltettebb kincsétől, alkotmányától fosztják meg az abszolutizmus örjögő alakjai, szerény keretben mozgalom indult meg a magyar fővárosban, melynek célja a magyar ipar megteremtése, fejlesztése volt. A mozgalom jelvénye a tulipán virág volt, amely jelvény rövid idő alatt elterjedt az egész országban és büszkén tüzte azt mellére minden igaz magyar.

A mozgalom azóta egyre terjed, hivei egyre szaporodnak s most már alig van olyan része az országnak, ahol a tulipán jegyében létrejött szövetségnek hivei ne volnának. A mozgalom szervezője és lelke Batthyány Lajosné Andrássy Ilona grófnő, aki a nehéz, válságos idők alatt az eszmét megteremtette s övé a főérdem, hogy a magyar ipar tá-

mogatására megindult mozgalom ma már egyre hatalmasabb arányokat ölt.

Borsodvármegyében szintén megalakult a tulipán-szövetség és hogy mily lelkesedéssel karolják fel itt is az eszmét, bizonyítja az a nagy érdeklődés, amely az alakuló gyűlés iránt nyilvánult.

A borsodmegyei tulipán-szövetség szervezője özv. báji Patay Gyuláné urnő és Miklós Ödön volt államtitkár érdeme, akik önzetlenül, pusztán a hazafias cél iránti lelkesedésből végeztek e fáradtságos munkát.

Az alakuló közgyűlésről alábbi tudósításunk számol be:

A borsodmegyei tulipán-kert mult vasárnap tartotta alakuló közgyűlését Miskolcson, a vármegye székházának nagytermében. A hazafias szövetség e gyűlése iránt nemcsak városunkban, de az egész vármegyében nagy érdeklődés nyilvánult s az alakuló gyűlés alkalmából a nagy termet díszes és előkelő közönség töltötte meg. Különösen hölgyek voltak nagy számban jelen.

A gyűlést báji Patay Gyuláné urnő, mint Batthyány Lajosné grófnő által a borsodme-

gyei tulipánkert szervezésével megbízott elnöknő, alábbi lelkes beszéddel nyitotta meg:

Tisztelt értekezlet!

Szivem egész lelkesedésevel üdvözlöm Önöket, akik a Borsodmegyei Tulipán szövetség megalakításának munkájában nekünk segítségünkre jöttek és e közgyűlésen való megjelenésük által dokumentálják, hogy eszménket magukévá tették és azt fényes diadalra juttatni segítenek.

Elnöktársammal Miklós Ödön úr öméltségével delegálva lettünk, a budapesti országos Tulipánkert Elnöksége által, hogy Borsodvármegyében indítsuk meg a mozgalmat a Tulipánkert létesítése érdekében. Nehéznek látszó feladatunk könnyű lesz, mert Borsodvármegye fényes multjához nagy reményeket fűzünk és e gyűlésen megjelent lelkes honleányokban és hazafiakban, mindenikben e szent eszmének egy-egy apostolat üdvözljük.

Annak a háromszínű tulipánnak olyan jelentősége van, mint a háromszínű lobogónak, a magyar színek nemzeti szentháromságának, melyben a vörös az ősi vitezseget, a fehér

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkes „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj),

„Roche”

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona.

ték. Házaikat mindegy megtiszteltnek tekintették, ha azon fészkeltek vagy környékében letelepedtek. Házi barátaiknak nézték ezeket a kedves piczi dalosokat és vétéknek tartották megbántani . . .

A szabad természet végtelen szépsége mindig felemelő érzést nyújt a küzdő embernek, mikor pihenni vágyó lelke önként oda viszi. Nagy szellemek ismerték föl ezt és adtak példát, hogy azt megbecsüljük. Mily magasztos látvány, mikor Haydn (Négy évszak), Berlioz, Wagner, Liszt (Szent Ferecz beszélgetése a madarakkal) műveikben édes gyönyörrel tárják föl a madarak zenéjét . . .

És — mi napról-napról szegényebbek leszünk az ideális örömeiben!

Politikai hírek.

Országgyűlés. A képviselőház folyó hó 5-dikén általánosságban és részleteiben elfogadta az 1906. év első felére szóló indemnitási törvényjavaslatot, valamint az 1905/6. éve szóló újonczjavaslatokat. A miniszterelnöktől kapott lecke és figyelmeztetés használt: a nemzetiségi képviselők két napi obstukciós szereplés után jobb belátásra tértek. Molnár és Rakovszky keményen támadták a tót agitátorokat. Vajda Sándor provokáló beszéde, melyet a felháborodás zaja többször felbeszakított, br. Bánffy Dezsőt is felszólalásra készítette. A nemzetiségek ideálja, — ugymond — hogy itt egy poliglott állam legyen, azért kívánják a nemzetiségi törvény végrehajtását, amely csakugyan megölné a magyar állameszmét. Ma nemzeti államok alakulnak mindenütt. Hát csak mi legyünk a kivétel? Ha Romániának szabad a más nyelvek ellen irtóhadjáratot indítani; mikor Szerbiában, Franciaországban, Németországban hasonló rendszert követnek és mindenütt az egységes nemzeti államot építik, akkor éppen csak nálunk ne volna ennek a törekvésnek jogosultsága? Kimutatja a tör-

vényből, hogy a magyar nemzeti állameszmé törvénybe van iktatva. A nemzetiségi törvényt helytelennek tartja, de végrehajthatónak addig, amíg a nemzeti állameszmé érdekei megengedik. Nekünk szükségünk van az egységes magyar nemzeti államra. (Vlad Aurél közbeszól: Nekünk nincs! Óriási zaj a Ház minden oldalán. Ki vele! Menjen Oláhországba! kiáltják mindenfelől). Hol vannak a nemzetiségek jogai, mutassák ki. A mi a nemzetiségi törvényben jog adatott, az nem a nemzetiségeknek, hanem egyes nem magyar ajku állampolgároknak egyénileg adatott. Hadat üzennek a nemzetiségek? Jó, mi föl vesszük a harcot, jogainknak és igazságunknak tudatában. A nemzetiségi ügyben parlamenti bizottság kiküldését ellenzi; valamint azt sem helyesli, hogy a nyelvi igényei a nemzetiségeknek a községi adminisztrációban érvényesüljenek. Mi vagyunk az államalkotó elem, mi tartottuk fenn ezt az államot ezeréven át, jogunk és kötelességünk a nemzeti jelleget megvédeni, még akkor is, ha az ideális jogállam feltételeinek nem mindenben felelnék is meg. (Éljenzés és taps.)

Beck Miksa Vladimír parlamentáris miniszterelnök lett Ausztriában. Ez azt jelenti, hogy az összes csetrak pártok egyesültek Magyarország ellen. Mi történik most? Az egyesülés Wekerle „vivmánya” miatt történt. Miksa Vladimír ellenértéket követel. A formai engedélyért súlyos, zsíros, nehéz pénzeket érő lényegi engedélyt. És a császár? Megadja. Miért? Mert legutóbb a magyar király kedveskedett hűséges kormányának egy vivmányocskával. Most pedig az osztrák császár van soron.

Nagyenyed r. t. város tűzrendészeti szabályrendelete.

Személyi mentesség.

37. §. Mentések a tűzoltói kötelezettség alul személyükre nézve:

a) a tényleges szolgálatban álló katonák, rendőrök, fegy- és börtönőrök és fogházőrök
b) lelkészek;

c) az állami (pósta és vasuti), törvényhatósági és városi tisztviselők, illetve segéd- és kezelő-személyzet;

d) cselédek, szolgálk, mint kik szolgálatukat másoknak kötvén le, arról szabadon nem rendelkeznek;

e) a két vagy több lakrészszel bíró háztulajdonosok, mint családfelek, ellenben a fenti korba eső családtagok nem mentesek.

38. §. A tűzoltási költségek fedezésére az összes háztulajdonosok kötelesek minden lakrész (utczai, udvari, előszoba, bolt, műhely és áruraktár) után évenként 50 fillért a város pénztárába befizetni, mely összeg azonban a tűzoltó köteles egyénre két koronánál kevesebb nem lehet.

Erkölcsei testületek, jogi személyek és más több házzal bíró tulajdonosok lakrészei összegezendők.

Ezen kötelezettség alul mentesek a csak is egy lakrészszel bíró háztulajdonosok, a tűzoltók saját lakásukra nézve s a város miut erkölcsi testület. Nem tekintetnek lakrészeknek a kamarák, konyha, az istálló, ólak, szinek, pinczék és padlások.

39. §. A fizetéses tűzoltók az önkéntes tűzoltó-egylet parancsnokságának előterjesztése alapján a polgármester által fogadottnak föl és bocsáttatnak el.

Fizetéses tűzoltóknak csak is 30 évesnél ifjabb egyének vehetők fel, orvosi bizonyítvány alapján; a fizetett tűzoltók fegyelmezés és szolgálat tekintetében a tűzoltó parancsnokságnak vannak alárendelve. Tíz évi szolgálat után, ha önhibájukon kívül elbocsáttatnának, egy évi fizetésüknek megfelelő végkielégítésre van joguk.

Viz-szállítás.

40. §. A fogat-tulajdonosok tűz esetében tartoznak a tűzhöz vizet szállítani.

A tűznél elsőnek megjelenő viz-szállító fogat 5 koronát kap jutalmul.

tiszta erkölcsöt és nemes gondolkozást, a zöld pedig a magyar nemzet örök életének, a magyar szabadság örökkevelőségének reményességét jelenti.

A magyar tulipánnak az a jelentősége, hogy aki a mellére tűzi, szent fogadást tesz, hogy ápol mindent, ami magyar. A magyar társadalom egyetértése és buzgalma hamarabb eléri a kitűzött célt, mint a parlamentnek iparvédő törvényei. Ha mindnyájan egyetértünk abban, hogy magyar ipart csak úgy lehet megteremteni, akkor a magyar tulipán hatalmasabb lesz minden vámszövet-ségnél, erősebb lesz minden vámszerződésnél.

A magyar tulipánkertnek már is van egy szép gyümölcse, a kibékülés a nemzet és király között.

De legszebb gyümölcse az lesz, hogyha a magyar ész, magyar szorgalom, magyar munkaerő megteremtheti a magyar gazdasági önállóságot.

Buzgólkodunk kell mindenért, a mi magyar. Városunkat és megyénket járásokra, kerületekre kell beosztanunk, közvetlen érintkezésbe kell lépünk az iparosokkal,

hogy ők is kizárólagosan magyar termékekből és európai izlés szerint dolgozhassanak. Talán még ösztöndíjakat is kell kiittztunk, hogy az iparosokat is fokozottabb izlésre és remekebb munkára buzdítsuk.

Szinto mérhetetlen nagy, szinte szédítően mély az a munkatér, a mely előttünk áll. De merem mondani, megéri a fáradságot. Mert elkövetkezik az, amiről minden jó magyar gondolkozik nappal, álmodik éjjel, a hatalmas magyar állam, amelyből majd nem fogunk Amerikába kivándorolni, a magyar nemzeti államnak teljes kilépése, a nemzetnek alkotmányos szabadsága és nagysága.

A magyar államot is így ostromolják most a fenyegető ellenségek. A kivándorlás, a szocializmus, szegénység és ki tudná mind azt a sok társadalmi, politikai és gazdasági bajt elősorolni, melyek láttára egy magyar ur így sóhajtott fel a kezében Széchényi serlegével: Nem boldog a magyar.

Nem lehet tehát csudálkozni, ha a végső veszély láttára mi nők is a bástyák védelmére sietünk.

Nemzetmentő akciónk keresztülvitelében

lelkesít bennünket gróf Batthyány Lajosné, Andrássy Ilona grófnő, a kinek szép lelkéből a tulipán-szövetség eszmeje kisugárzott. Kik nemcsak hallhatatlan őseitől örökölt tradíciói, de nemes lelkének feukölt kiváltságai is vezérünkke avatják.

Ó bontotta ki először a tulipános zászlót, mely alá e szép hazánk minden részéből siettek a magyar honleányok és magyar férfiak. Most mi is ide sereglettünk, szűkebb hazánk, a mi rajongva szeretett Borsodvármegyénk fővárosába, Miskolczra, hogy bár gyenge karokkal, de szent elhatározással és erős lélekkel létesítsük a Tulipán-kertet, a melynek zászlóján az a szerény kis virág lesz a mi diadaljelvényünk. Ez lesz az a talizmán, mely álmainkat valóra váltja. A gyógyó álom pedig a magyar jólét, a magyar ipar önállósága, a magyar szabadság.

Nem vagyunk ügyes fegyveres katonák, mégis csatára szállunk. — Egyedüli fegyverünk a magyar szív honszerelme.

Ismételten üdvözlöm Önöket és a közgyűlést megnyitom.

SÁMSON JAKAB

Telefon 423.

uri szabó

Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK a legmodernebb szabászat alkalmazásával, saját műhelyében készítettnek. 12 42-105

Gyors és pontos kiszolgálás!

Gyors és pontos kiszolgálás

Aki viz-szállítási kötelezettségének teljesítését megtagadja, rendőri kihágást követ el.
Pénzkezelés.

41. §. A városi pénztár által közigazgatási uton beszedett tüzoltási bevételek külön naplóban és számadásban számoltatnak el és kizárólag tüzoltási célokra fordíthatók, u. m. fizetett tüzoltókra, tüzörökre, tüzóri laktanya és szertár bérekre, tüzoltási szerelvényekre, tüzoltók jutalmazására, zenekar fenntartására, viz-szállítási jutalmakra, tüzoltók jutalmazására és segélyezésére stb., az utalványt a polgármester állítja ki.

A mennyiben ezen szükséglet nem fedeztetnék a bevételek által, a hiányzó összeg ezután is a város közpénztára által fog pótoltatni.

Büntető határozatok.

42. §. Az ezen szabályrendeletben foglalt rendőri tilalmak vagy rendelkezések megszegése kihágást képez, és amennyiben törvény vagy miniszteri rendelet határozománya alá nem esik, jelen szabályrendelet alapján 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Eljáró hatóság elsőfokon a városi rendőrkapitány, másodfokon az alispán, harmadfokon a magyar kir. belügyminiszter.

Nagyenyed, 1905. évi július hó 10-én.

Balogh Ferencz Dr. Varró László
főjegyző. polgármester.

Szám: 115720—905. III. a.

M. kir. belügyminiszter.

Ezen szabályrendeletet az 1879. évi XL. t.-cz. 8. §-usa alapján megerősitem.

Budapest, 1906. évi március hó 2-án.

A miniszter meghagyásából:
Szabó László s. k.
miniszteri tanácsos.

Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg.**

— **Nagy idők tanuja.** Ábend András méhészeti vándortanító, 48-as honvéd f. hó 4-én 84 éves korában Nagyenyedben elhunyt. A derek öreg úr még az utolsó években is szorgalmasan dolgozott kedves méheivel és szeretettel terjesztette a méhekkel való bánásmódot. Mintha a méhek is ismerték és szerették volna, az öreg úr olyan nyugodtan és félsz nélkül szorgoskodott közöttük. Temegetése tegnap délután volt nagy részvét mellett.

— **Virág-hervadás.** Kisenyedi Pallós Gizella, Pallós István tanítóképző-intézeti s. tanár nőtestvére f. hó 3-dikán, 20 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. A gyászoló tanár úr fogadja őszinte részvéteinket.

— **Az Emke évi jelentése.** E hónap ötödikén tartotta Kolozsvárott az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület közgyűlését. Fennállása óta huszonkettediket. Az egyesület, amely a huszonkét esztendő alatt jelentékeny szerepet vitt a magyar kultúra föllendítésében, az elmúlt esztendőben is a nemes, szép sikerek egész sorozatát fűzte a nevéhez. Ez a magyar kultúrtársaság, amely nemcsak a legrégebbiek, de a legnagyobbak közül való is, évről-évre megbecsülhetetlen munkát végez Erdély idegen

nemzetiségek-lakta területein a magyar műveltség, a magyar gazdasági érdekek és a magyar állameszme buzgó propagálásával. Az Emke vagyona jelenleg 3.063.642 korona 25 fillér készösszeg, a rövid időn belül várható érték szintén megközelíti az egymilliót, úgy, hogy ma az egyesület tényleges és várható vagyona meghaladja a négy millió koronát. Ebben az összegben az állami támogatásnak egyetlenegy fillérje sincs; nem kapta meg még a nagyszabású kölcsön-sorsjátékot sem, egy hogy az állami hozzájárulás mindössze egy korlátozott portómentességi kedvezmény és pár mérsékelt áru vasuti jegy. Az Emke vagyont kizárólag a nemzeti áldozatkészség adta össze.

— **Pünkösöd a róm. kath. templomban.** Ünnepe első napján d. e. 10 órakor a nagymisé Deli Ödön plébános celebrálta a nap méltóságának megfelelő fényes papi segédlettel. Ugyancsak ő mondotta az alkalmi szép szentbeszédet is. Együttal (mint június 1-ső vasárnapján) szentségkítétel és szentségimádás volt, még pedig d. e. 10-órától d. u. 4 óráig verperással összekötve. Örömmel konstatalható, hogy a hívek minden aktuson nagy számban vettek részt — külsőleg is megmutatva, hogy Pünkösöd nem közönséges heti ünnep. Ünnepe másodnapján d. e. 10 órakor szintén nagymise volt, melyet megint Deli Ödön plébános celebrált. Mise után a szentbeszédet Pintér János káplán mondotta tőle már megszokott ékesszólással. D. u. 4 órakor vécsernye volt és ezzel a pünkösdi ünnepség véget ért. Jól esett látnunk, hogy az ol-tárok is teljes diszben és fényben ragyogtak, melyért az „Oltár-Egyesület“ tagjait — különösen Nagy Ignáczné és Uray Lászlóné urhölgyeket — illeti a dicséret és mindnyájunk hálás köszönete.

— **Nehéz idő.** Emberemlékezet óta nem járt annyira villámos és veszedelmes fergeg városunk környékét, mint az idén. Ezen zivatark legnagyobbika f. hó 2-án az esti órákban tombolt felettünk. A villámlás és dörgés egy percig szem szünetelt. Több helyt villámütés is történt; de az ijedelmet leszámítva, minden nagyobb szerencsétlenség nélkül. A vidékről azonban rémhíreket beszélnek. A tövisi vasuti állomás nyitott folyosójának tetejét letépte a villám. A szentkirályi határban egy vinczellérakást felgyújtott s lakóját agyonsújtotta. A felvinczi állomás előtt egy jegenyefát hasított le s a vihar a fát az ott időző vonatra döntvén néhány ablakot kitört vele. Maroskoppádon özv. Fosztó Gézané kuriájában a csúrt gyújtotta fel, a mely a benne levő gazdasági eszközökkel együtt egészen leégett. A vonatok néhány óra késéssel érkeztek csak azon estén Enyedre. A távirószlopokat sok helyt kidöntötte a vihar.

— **Agózfürdő látogatottsága** napról-napra emelkedik. Mondhatni állandó törzsközönsége is van. Nem is csodáljuk, ha gyorsan népszerűvé lett városunk ezen áldásos intézménye. Czélszerű és izléses berendezésével, mely már teljesen be van fejezve, nemcsak minden jogos igényt kielégít, hanem némi tekintetben felül is mulja a nagyobb vidéki városok hasonló intézményeit. Városunk pol-

gármestere a budapesti „Hungaria“ fürdőből szakértő férfi és női masszort, kik egy-szersmind ügyes tyukszemvágók is szerződ-tetett, akik a közönségnek csekély díjért szolgálatára állanak. Tudnivaló, hogy a masszírozás általában is kitűnő hatású, de különösen reumás és csúzos bajokban elkerülhetetlen. A masszörök csak két hónapra szerződtek; de ha a közönség meglegedését kiérdemelhetik, remélhető, hogy állandóan is letelepednek.

— Jótékonycélu táncmulatság.

Pünkösöd másodnapjának szép napsugaras délutánján szórakozni vágyó közönség lepte el kies sétaterünket, és azt meg is találta. Ugyanis az Iparos-Önképzőkör, este kezdődő műsoros táncmulatságát megelőzőleg, sétázenével kedveskedett a szép számú közönségnek. A kellemesen eltöltött délutánt követte az esti műsor a táncteremben, melyre még nagyobb számban gyűlt össze a hallgatóság, hogy egyrészt élvezze az előadást, másrészt járuljon filléreivel a kitűzött nemes cél elősegítésére: a protestáns nőegyesület és a kör céljai javára. A műsor három számából a kör dalárdája vette ki a maga részét, mondhatjuk igen dicséretre érdemesen. A hanganyag, a betanulás és igyekezet párosult a tanítással; ezt tapasztaltuk. Kívánjuk, hogy a magyar dal szolgálatában lelkesedjenek, haladjanak, mert erre való képességüket örömmel láttuk s hallottuk. Az ünnepies szám Zayzon János kollégiumi vallás-tanár tartalmas felolvasása volt. A szép s lélekemelő beszéd mindvégig lekötötte a hallgatóság figyelmét; és igazi tanulságot merített belőle. A már sokszor megdicsért Réthy Annuska adott elő monologot, vidámítására a közönségnek. Kedves előadásáért viharos tapsot kapott s jövőre is szívesen látják a dobogón, mondták egyhangulag. A „Bujdosó Rákóczi“ régi népdéneket Felméri Sándor koll. isk. tanító szavalta, de oly érzéssel, hogy könnyecskéket csalt ki a szemekből. Aki ez ének bemutatását a borongós kebelből előtörni látta, az a kurucz időkben honáért, fejedelméért lángoló hazaszeretettől áthatottan kesergő bús kuruczot képzelte maga elé. Igazi történeti tanítás volt ez. A műsornak néhány számát a fiatal Gyuricza bandája egészítette ki, élvezetes és gondos játékkal hozzájárultak az elért nagy és szép sikerhez. Aztán táncba fogott mindenki és jó kedvvel egész reggelig, kitartóan táncolt az erre rég váró fiatalság. Elismerés illeti a jól sikerült mulatság rendezéséért a kör vezetőségét.

— **A tövisi vadászterület** f. hó elsején adatott berbe nyilvános árverésen az „Enyedi vadásztársulatnak“, mint legtöbbet ígérőnek az eddigi 20 kor. bérösszeg helyett 220 koronáért.

— A Budapesti Hirlap jubileuma.

Most pünkösdkor huszonöt esztendeje mult annak, hogy a Budapesti Hirlap megindult. Nemzeti életünk majdnem minden megnyilatkozása, irodalom, művészet és politika terén nagyrésztben Rakosi Jenő lapjának hasábjairól szivta életét. Ez a lap volt negyedszázadon keresztül szinte az egyetlen forrás, amelyből a nemzet vágyai és törekvései a

A nagyérdemű közönséget tisztelettel kéri

TÁNGEL JÓZSEF

női, férfi és gyermekdivatáru kereskedő,

hogymielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktárát, mely a közelgő idényre dusan van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen megtekinteni.

külföldre is elhatottak felvilágosító, értelmező, meggyőző erejükkel. A jubileum alkalmából bensőséges, meleg üdvözetünket küldjük tehát a magyar sajtó büszkeségének. És őszinte szeretettel fordulunk a vezér, Rákosi Jenő fele, akinek negyedszázadon keresztül való fáradságtalan munkássága, irányokat jelző eszményi küzdése tette azt, hogy ez a mostani jubileum ilyen nevezetes jelentőségűvé lett a magyar újságíróknak. Jubiláló lapársunk a maga külön és mindnyájunk közös ünnepeként egész kötetet kitevő 248 oldalas jubileumi számmal adott külső kifejezést. Ennek arányainál azonban még sokkal hatalmasabb az a lelkesedés, amelylyel az újságírók adnak hangot a szívükben élő szeretetnek és az a nagybecsülés, amelyet a közönség pazar bőkezűséggel juttat neki. Az évforduló alkalmából számos előkelőségünk is üdvözölte Rákosi Jenőt és munkatársait.

— **Tolvajlás.** Kőcse László börtön- és fegyházviselt csavargó Székely István nagyenyedi lakostól 17 korona értékű csizmát lopott. A tettes megkerülvén, a járásbírósg által letartóztatva várja büntetését.

— **Gondos háziasszonyok** mindig óvatosság voltak malátakévé vásárlásánál, és csakis eredeti csomagokat fogadtak el Kathreiner-féle Kneipp-malátakévé felirattal és Kneipp-páter arckép védjegyével. De mivel folyton újabb utáztatok merülnek fel, nem figyelmeztethetünk eléggé gyakran a valódi Kathreiner ismertető jeleire. Minek is fogadtassanak el értéktelen utáztatok, ha ugyanazon az áron a valódi Kathreiner is kapható? amely egyedül bírja a babkavé izet, s melyet egyetlen más gyártmány sem közelít meg iz és zamatt tekintetében. Mindenkinek sajtó érdekben áll tehát a legnagyobb elővigyázat.

— **A chrónikus bronchialis hurut** kezelése hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szükséges tehát, hogy az ellene használt szerek hosszabb igénybe vételre alkalmasak legyenek. E tekintetben kiválik leginkább a „Sirolin-Roche“, egy creosot-preparatum, annak utálatos és kellemetlen szaga és ize nélkül. Számos kórházi vizsgálat igazolja, hogy a „Sirolin-Roche“ heteken át vehető utálatgerjedés nélkül. Kevesbiti a köpetet, előmozdítja az étvágyat és emeli a testsúlyt. „Sirolin-Roche“ a gyógyszerárakban árussítatik.

— **Hazudás.** Ezen szokás főleg az üzleti életben divik. De nem jó ahhoz hozzászokni. Mert mit szólna ahhoz a világ, ha valaki azt hazudná, hogy nem jó az Első Alföldi Cognacgyár r. t. Tulipán-likörje? Hát egyszerűen kinevetné!

SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részv.-társ.

Sz. 1996—1906. tlvk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tlvki hatóság közhírre teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által Nagyenyedi Kisebítő Takarékpénztár r. t. végrehajthatónak Dregán Fira Doja Alexandrúné, Dregán Anka és kiskoru Dregán benedeki lakások végrehajthatást szenvedők elleni 120 kor. tőke jár. iránti végrehajthatási ügyében a benedeki I. rész 149 sz. tlvkben A + 2 r. sz. 918 hr. sz. szántóra 42 kor., a 3 r. sz. 938/2 hr. sz. szántóra 35 kor., a 4 r. sz. 1205b, 1206b hr. sz. szántóra 254 kor., a 5 r. sz. 1666 hr. sz. szántóra 106 kor., a 6 r. sz. 1772 hr. sz. szántóra 167 kor., a 8 r. sz. 320 hr. sz. faház, 321/1, 322 hr. sz. kerte 656 kor., a 9 r. sz. 714/1 hr. sz. szántóra 146 kor., a 10 r. sz. 1474/2 hr. sz. szántóra 81 kor., a 11 r. sz. 1966 hr. sz. szántóra 71 kor., kikiáltási árban, de a C/8 alatt ezen fekvőkre Dregán Kirion javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával, továbbá a benedeki I. R. 328 sz. tlvkben A + 1 r. sz. 864, 865, 866 hr. sz. ingatlanokból végrehajthatást szenvedőköt illető felerész jutalékra, de a C/9 alatt Dregán Kirion javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 227 kor., összesen 1766 koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Árverezés megtartására határidőül az 1906. évi június hó 19-ik napjának d. e. 9 órája Benedek község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adadni.

Árverezni szándékozók, végrehajtható kivételével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §. szerinti óvadék-képes értékpapírban, a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a kir. járásbírósgnál, bírői letébe történt elhelyezéséről nyert letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg, mint tlvki hatóságtól. Nagyenyeden, 1906. évi márczius hó 31-én.

Weiner,

kir. albiró.

150 1—1

Sz. 722—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Dr. Maniu Gyula balázsfalvi ügyvéd által képviselt Pátia balázsfalvi takarékpénztár r. t. végrehajthatónak Bityer Gligor és Menekes András veresgyházi lakós végrehajthatást szenvedők ellen 96 korona s járulékai iránti végrehajthatási ügyében végrehajtható kérelme folytán a végrehajthatási árverés 96 kor. tőke, ennek 1895. évi május hó 1-től járó 6% kamatai, 65 kor. 24 fillér már megállapított eddigi, valamint a jelenleg 20 kor. 30 fillérben megállapított árverés kérés és a még felmerülő költségek felhajtása végett az 1881. évi LX. t. cz. 144. §. a alapján s a következő §-ai értelmében a balázsfalvi kir. jbiróság és Veresgyháza község területén fekvő alábbi ingatlanokra, u. m. I. a veresgyházi 183 sz. tlvkben 1.6-od részben a végresajthatást szenvedő, 1.6-od részben Bityer Anna és és 4.6-od részben Bityer Ilyes, Mária és Nieza nevének álló A + 1 r. sz. 693/1 hr. sz. szántóra 225 kor. II. a veresgyházi 182 sz. tlvkben 1.3-od részben a végrehajthatást szenvedő, 1.3-od részben Puskás Jánosné Bityer Anna és 1.3-od részben Bityer Ilyes, Mária és Nieza nevének álló A + 2 r. sz. 243 hr. sz. beltelekre 320 kor., a 3 r. sz. 604 hr. sz. szántóra 134 kor., a 4 r. sz. az 514 sz. tlvkben felvett közleghelbéli 281,627016-od rész illetményre 14 kor III. a veresgyházi 161 sz. tlvkben a Menekes András és neje Bogdán Mária nevének álló A + 3 r. sz. 219, 220 hr. sz. beltelekre 341 kor., a 4 r. sz. 1010/1 hr. sz. rétre 57 kor., az 5 r. sz. az 514 sz. telekkönyvben felvett közleghelbéli 174,627016-od rész illet-

ményre 9 kor., összesen tehát 1100 korona ezennel megállapított kikiáltási ár mellett elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1906. évi június hó 22-ik napjának d. e. 10 órája tüzetik ki Veresgyháza község-házához.

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok külön-külön rendszámoként a kikiáltási áron alól is elfognak adadni. Az árverés azonban Bityer Teáné szül. Dendiu Mária-nak a 182 sz. tlvkben A 14 alatt bejegyzett haszonélvezeti jogát nem érinti.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy pedig ennek a balázsfalvi kir. adóhivatal, mint bírői letéti pénztárhoz előzetes letétele a kiküldöttnek átszolgáltatandó letéti elismervénnyel igazolni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Balázsfalván, 1906. évi márczius hó 30-án.

Vernes István kir. albiró h:

Enyed Lajos,

kir. it. táblai biró.

1—1

Sz. 958—1906. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy Decsán Onu és Decsán Miklós mihályfalvi lakós végrehajthatónak Decsán Onu a Gyurkáké mihályfalvi lakósok elleni 259 kor. 52 fillér s jár. iránti végrehajthatási ügyében I. a mihályfalvi 263 sz. tlvkben A + 5 r. sz. 1912/1, 1913/2 hr. sz. szántóra 81 kor., a 6 r. sz. 2471/2 hr. sz. 47 kor., a 8 r. sz. 2591/1 hr. sz. szántóra 25 kor., a 11 r. sz. 3206/3 hr. sz. szántóra 24 kor. II. A mihályfalvi 906 sz. tlvkben A + 1 r. sz. 5260 hr. sz. szántóra 15 kor., a 2 r. sz. 465/1/1 hr. sz. kerte 67 kor., továbbá végrehajthatást szenvedőköt III. a mihályfalvi 1135 sz. tlvkben A + 3 r. sz. 3206/4 hr. sz. szántóra 24 kor. IV. a mihályfalvi 1501 sz. tlvkben A + 1 r. sz. 3755/2 hr. sz. szántóra 68 kor., a 2 r. sz. 4884/1 hr. sz. szántóra 330 kor., s végül V. végrehajthatást szenvedőköt társtulajdonosai Decsán Péter a Gyurkáké és Decsán Miklós a Gyurkákénak a mihályfalvi 1505 sz. tlvkben A + 1 r. sz. 452, 453 hr. sz. beltelekre 415 kor., a 2 r. sz. 989 hr. sz. szántóra 267 kor., a 3 r. sz. 1612, 1613 hr. sz. ingatlanokra 114 kor., a 4 r. sz. 3139/3 hr. sz. ingatlanokra 154 kor., az 5 r. sz. 3187 hr. sz. ingatlanra 33 kor., a 6 r. sz. 3816 hr. sz. ingatlanokra 135 kor., a 7 r. sz. 4512/3 hr. sz. ingatlanokra 76 kor., a 8 r. sz. 5105/3 hr. sz. ingatlanokra 41 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajthatási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906. június hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Mihályfalva község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adadni.

Árverezni szándékozók végrehajtható kivételével kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. §-ban jelzett árfolyammal számított óvadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Balázsfalván, 1906. évi április 19-én

Vernes,

kir. albiró.

1—1

DICK JAKAB és TÁRSA fiókja MAROSUJVÁR, Piacz-tér.

Molnár-féle házban, a község-háza mellett.

Értesítés. Van szerencsénk a n. é. vevő közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint Weinberger Gyula orosházi első rangú czég férfi és női divatrua üzletét megvevők és azt tordai raktárunkban helyeztük el. Minden hangzatos reklám mellőzésével a t. vevő közönség tájékozására alantí árjegyzékünk szolgálhat és mindenkinek saját érdeke ha raktárunkat bevásárlása előtt megtekintí.

Teljes tisztelettel
DICK JAKAB és TÁRSA.

Ideiglenes árjegyzék:

Férfi gallerók 5 rétu minden létező fazon darabja	12 krajczár	6 évesig 77, 8 évesig 87, 9 évesig 97, 10 évesig 1.07, 12 évesig 1.27 és 14 évesig frt 1.50.
Férfi kézezők 5 rétu	15, 18 és 20 "	Kobrach-fele „Talpra Magyar“ felírtu magyar gyartmány vászon czipők körül bőrrrel szegezve gyermekek részere
Férfi fehér ingek puha elővel	85 "	" " " " " női czipők
Férfi fehér ingek madepolán Chiffonból	95 "	" " " " " férfi czipők
Férfi fehér ingek damast elővel	1.05 "	Női bőr czipők legjobb anyag és kivitelben
Férfi satin ingek legjobb kivitel és minőségben	70 "	Férfi " " " " " " "
Férfi alsó nadrág	30, 35, 40 és 50 "	10000 méter ugyanazon raktárból eredő legjobb gyartmány szintartó Delainek 18 krajczár méterje.
Férfi alsó nadrág himzessel	60, 75 és 95 "	Ablak függönyök, genília, gyapju stb. minőségben 98 kr. től feljebb.
Férfi nyakkendők legújabb divat	15-től 5 kr.-ig.	Óriási választék ruha szövetek, franciaia battistok, voiolkban stb.
2500 drb panama szalma és legújabb fazon posztó kalapok	1 frt.-tól 3 frt.-ig.	
Gyermek fűzős czipők legjobb bőrből 4 évesig	67 kr.	

BALLA BÉLA

első rangú előnyösen ismert friss hús- és finom hentesárú-különlegességek üzletében zsir szalonna nagyban és kicsinyben található.

HÚSÁRAK:

Marhahús 1 kg. 1.28 fill.
Borjuhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 1.80 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 45-105

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.

161 6-20 A MÁLNÁSI

„SICULIA” FORRÁS-VIZ

a sós savanyúvizek királya.



Sziklarétegeken át furt
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágyerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen Korányi, Kéthly, Tauszk, Riegler, Nricsán József tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI „SICULIA” forrást a kontinens legdúsabb természetes alkalikus sós savanyúvizének mirtósitik.

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN

BUDAPEST, József-körút 37.

Kapható minden gyógyszerertárban, drogeria és fűszerkereskedésben.

Első Alföldi Cognagyár Részvénytársaság és Szeszfinomítógyár
KECSKEMÉTEN.

Ajánlja:

Baraczk-pálinka
Baraczk-cognac
Baraczk-erőme

Kecskeméti * keserű
Kecskeméti gyomorkeserű
Kecskeméti gyógykeserű

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac,
Jéglikőr, 48-as likőr,

Porth-Arthur-keserű
Porth-Royal-rum
Kecskeméti vidító

Influenza elleni likőr
Cake-Walke likőr
Malakoff és Mogador

különlegességeit. 6-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TORDA.

Kapható mindenütt!

HIRDETÉSEKET

legjutányosabban vesz fel
kiadóhivatalunk.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göres és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szab. Hattyu gyógy-szertár által Majna-Frankfurt. 685 40-52

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA ÉS PAPIRÁRUGYÁR R.T. NAGYENYEDEN.

Készít: műveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képesárjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, meghívókat, mindenemű kereskedelmi nyomtatványokat, takarékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyvmdai kivitelben.

Továbbá póstacsomag és üvegcímkeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötőpapírokat és mindenemű gyógyszerészeti nyomtatványokat, könyv- és könyvmdai vagy dombornyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindenemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)
u. m. közönséges és hajlított dobozokat stb.

gyógyszereszek, cukrászok és gyárosok részére kisebb árucikkek jutányos és cél-szerű csomagolására olcsó árban szállít.



A háziasszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

NAGY JENŐ

szájpada nélküli műfog-spezialista

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Készít szájpada nélküli természetűen szilárdan álló fogakat
16 koronáért. 42-104

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.T. NAGYENYEDEN.

Alaptőke 200,000 korona.

Alaptőke 200,000 korona.

Leszámitol 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat a legolcsóbb kamatláb mellett.

Betáblázás mellett adott kölcsönei után 500 koronán felül 6 1/2 %-ot számít.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt 500 koronától kezdődőleg már 4 1/2 % alapkamattal földbirtokra, a beesérték feléig.

Vásárol és elad értékpapírokat idegen számlára.

Régibb és magas kamatu jelzálogkölcsönöket igen előnyös feltételek mellett konvertál s mindenemű ilyen ügyeket a leggyorsabban bonyolít le.

Bevált értékpapír szelvényeket és sorsolt értékeket. 20 45-104

Betétek után naptól-napig 4 1/2 0/0-ot fizet.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

- | | |
|--|---|
| <p>A. 4 3/4 % kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 1000 K. után 26 K. 11 f.</p> <p>B. 5 % kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a kölcsön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 1000 K. után 27 K. 16 f.</p> <p>C. 5 1/4 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.</p> <p>a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.</p> <p>b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.</p> <p>D. 5 3/4 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K.</p> | <p>a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.</p> <p>b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.</p> <p>c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.</p> <p>E. 6 % kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.</p> <p>a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.</p> <p>b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.</p> <p>c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.</p> <p>d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.</p> |
|--|---|

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi kölcsön — az egyszersmindenkorra 1 % törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetettik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Nagyenyei kisegítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartálékalap: 157.000 kor.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhiteli pénzüzetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési díj mellett.
Időben kölcsönök a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint 5½, 6, 6½% mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.
Betétet 4½% kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 45—104

ELSŐRANGU VADÁSZFEGYVEREK

a bel- és külföld világhírű gyárainak
— legjobban bevált készítményei —

angol és belga sportfegyverek
mérsékelt áron csekély havi

RÉSZLETFIZETÉSRE.

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

vadászfegyver-osztálya

Budapest, VI., Eötvös-utca 32.

Gazdag tartalmu fegyverárjegyzék
kiváratra ingyen és bérmentve.

Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!

Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA

a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiu- és gyermek-ruháit.

A legújabb divatu

angol raglán kabátok, férfi-, fiu- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.

Minden fajta, női, férfi-, fiu- és gyermek-czipők,
kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabóműhelyemben a leg-
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉLA

férfi divat üzlete, Nagyenye, Főtér 3.

10 45—104

Dús választék minden cikkben.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a kedvező feltételi kölcsönnyújtása és előzékeny eljárása révén kitűnő hírű

Nagyszabeni földhitelintézet

részéről Kolozs és több szomszédos megye területére

ingatlan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével“

bizattam meg.

Ebbeli működésben legkedvesebb kötelességem, hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szolgálatára legyek.

Bárminemű felvilágítással, utbaigazítással készségesen díjmentesen szolgállok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsönvevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár helybeli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetítő eszabító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — amelyek ilyenmü jelzálogkölcsönt pénzüzetek közvetlen megbízását nem igazolják — fel nem tűni, mert ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és minden esetben, akár eredményes akár nem, terhesen költséges. 22 21—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányáügynökség.
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

113 12—50

Brassói Portland-Cement-

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utca 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyei Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.